XVUMUYECKME CBOVCTBA
OCHOBAHWI, KACNOT U
COJEW B CBETE TEOPUM

ONEKTPONNTUYECKOW
[IMCCOLIMALINM




XUMHUYECKHE PEeaKIMK B paCTBOPAX AJIECKTPOJMTOB — 3TO PEAKIHUHU C YUYaCTHEM
MOHOB, 00pa3yIOIIUXCS B PE3yIbTaTe JUCCOLMALMHU SJISKTPOIUTOB.

oHHBIC peaKkluy — PEaKIMU, IIPOTEKAIOIIME B BOAHBIX pACTBOPAX C y4aCTHEM
MOHOB 3JICKTPOJIMTOB.

YCI0BHSA, TIPU KOTOPBIX MIPOTEKAKOT TAKUE PEAKIINU:

o O0pa3oBaHHE MAIOAUCCOLIMUPYEMOTO BEIleCTBa (0CATO0K);
o O0pa3oBaHuE BOJIbI;

o Brpigenenue rasa.

OIHO U3 TPEX YCIOBUN JOJKHO OBITH BBIIIOJIHEHO.




1) Obpa3oBaHme BOAb!:

Peakuna HeuTtpanusauum - peakuusa mexay
OCHOBaHMEM W KWUCIIOTOW, B pe3ynbrarte
KOTOpPOW O4MH U3 MPOAYKT — 3TO BOAA.
HClI+NaOH=NaCIl+H,O - monekynspHoe
ypaBHeHWe

H*+Cl-+Na=+OH" =Na=+CI+H,O0 - nonHoe
MOHHOE ypaBHEHNE

H'+ OH = H,O - cokpalieHHOoe WOHHOE
ypaBHeHWe




2) ObpasoBaHue ocaaka.
Na,S0,+BaCl,=BasS® ,+2NaCl-

MOJ1EKYITAPHOE YPaBHEHUE

2Na*+S0O,“+ Ba*+ 2CF ¢ BaSO,
+2Na~+2CI- - nonHoe NOHHOE ypaBHEHNE
SO,“+ Ba*’= BaS0, - cokpalleHHoe

MOHHOE YypaBHEHNE




3) BbiaeneHue rasa:

(NH,),CO_+2HCI=2NH ,CI+H,0+CO, —
MoneKynﬂpHoe YPaBHEHME

2NH =+CO, 22+ 2H™+2CF = 2NH =+ 2CF
+H O+CO — NONHOE MOHHOE YpaBHEHUE

CO 2+ JH*=H ,0+CO,, - cokpalleHHOoe MOHHOe
ypaBHeHme




KHCIO0TBI — 3TO JIEKTPOJUTHL, IPHU JUCCOLUALIMHI KOTOPHIX B
Ka4€CTBE KATHOHOB 00Pa3yrOTCs TOJIBKO KaTHOHBI BOAOPO/A.

Pearesnr

YpaBsHEHHE peaKIlHH
B MOJICKYJASPHOI ¥ nmosHoO# nmoHHOol dhopmax

YpaBHEHHE pCaKIIHH
B COKPANIEHHONH HOHHOMH

dopme

1. Muagmukarop

Kaxk npaBmiIo, YypaBHEHHC JIHCCOILIHAI[HMM:
HBr — H™ + Br-

2. Merann

N'Ig + 2HC] — h‘igCl?_ + HZT
Mg® + 2H* + 2C1- = Mg2* + 2Cl- + Hot

Mg" + 2H = Mg?" + H,1

3. Oxcun
a) OCHOBHBIH

6) amdoTep-
HBIH

MgO + 2HNO; = Mg(NOs;)
MgO + 2H* + 2NO; = Mg?

+ H_)O
+ 2NO; + H,O

2
+

MgO + 2H" = Mg*" + H.O

ZnO + 2HCI = ZnCl, + H,O
ZnO + 2H' + 2C1~ = Zn?* + 2Cl1- + H,O

ZnO + 2H = Zn*" + H-0O

4. OcHOBaHMEC
a) uiéiao4Yb

6) HepacTBO-

NaOH + HCI1 = NacCl + H,O
Na™+ OH + H + Cl = Na'+ Cl + H,O

H* + OH = H,O

H,SO, + Fe(OH), = FeSO, + 2H,O

pHuMOe 1 > = et L DTy

ocnoBarnue 2H* + SO3~ + Fe(OH), = Fe?*+ SO+ 2H,0 | 2+ Fe(OD; = Fe™ + 2H,0
2I'IN03 t Na?_CO:{ —— 2NaN()3 t Hzo t CO.)_T

5. Cons 2H" + 2NO3 + 2Na* + CO3 = 2H" + CO3%: = CO,t + H,O

= 2Na* + 2NO3 + CO,T + H,O




[Ileaoun — 3TO ANEKTPOIUTHI, IIPU JUCCOLIMAIIUM KOTOPHIX B KAUYECTBE aHUOHOB
00pa3yrTCs TOJbKO TMAPOKCHUI-HOHBI.

P YpaBHCHHE peaKIHH YpaBHEeHHE peEeakKkIilHH B COKpa-
€areHT =
B MoJaeKyJasapHoii dpopme mEéHHo¥ HoHHOMH dopme
1. Maaukarop Kak npaBujo, ypasHeHHe auccommanmmn: NaOH — Na™ + OH-
2. Kucnora 2HCIl + Ca(OH), = CaCl, + 2H,O H™ + OH = H,O
3. Coms Mg(NO,), + 2NaOH = 2NaNQO, + Mg(OH),] | Mg”" + 20H = Mg(OH),|
a) CcoJIb Hepac-
TBOPHMOIO B BO-
JIe OCHOBAaHHWSA
6) conn NH,CI] + KOH = KCIl + NH;T + H,O NH; + OH = NH;T + H,O
aMMOHHWA
B) KucJjasi consb | NaHCO,; + NaOH = Na,CO,; + H,O HCO35 + OH = CO$ + H,O
4. Oxcua CO, + KOH = KHCO, CO, + OH = HCOj;
a) KMCJIOTHBIH CO, + 2KOH = K,CO, + H,O CO, + 20H = CO2 + H,O
OKCH/JL
6) amdorepHsbiii | ZnO + 2Z2NaOH + H,0 = Na,|Zn(OH),| ZnO + 20H + H,0O = [Zn(OH); >
OKCH/T
5. Amdorep- Zn(OH)> + 2NaOH = Naz|Zn(OH);]| Zn(OH): + 20H = [Zn(OH)4)*
HBIH T'HJPOKCH/




Comm

Pearenr

YpaBHeHHE peaklHH

YpaBHeHHE peakiHH

B MOJIeKyaspHoii ¢opme B COKpauéHHON HOHHOI dopme
1. Kucnora Na,CO; + 2HCI = 2NaCl + CO,t1 + H,O C03- + 2H*= CO,t + H,O

2. lllénoun

CuCl, + 2KOH = Cu(OH),} + 2KCI

Cu®* + 20H = Cu(OH),|

3. Coxnp

BaClz T KQSO‘Q — BaSOil t 2KC1

Ba®* + SO = BaSOy|

4. Metann

CuSO; + Fe = FeSO; + Cu|

Cu?* + Fe = Fe?* + Cul|




Coopnuk 3amad: Nelg2,
Nol185, Nel193.




JlomaniHee 3agaHue:
naparpad 27, Ne3, Ne5
crpanuna 151.




